
Poštovani čitatelji,

Hrvatsko glumište u 2011. godini izlazi kao godišnjak – četverobroj, a 
razlog je isključivo financijske prirode. Dotacija Grada Zagreba pala je u 
ovoj recesijskoj godini na svega 7.000 kuna, što s dotacijom Ministarstva 
kulture od 60.000 kuna nije dovoljno ni za ovaj godišnjak, a kamoli 
dva standardna dvobroja, no HDDU je, srećom, pomogao objavu 
ovoga izdanja sredstvima HUZIP-ova Fonda za poticanje umjetničkog 
stvaralaštva i kulturne raznolikosti. Čitatelji neće biti uskraćeni ni za 
jednu od dosadašnjih rubrika. Na povećanom broju stranica našla su 
se sva sjećanja, kolumne, festivali, obljetnice, nagrade i premijere, kao 
i posebni prilozi posvećeni ključnim projektima HDDU-a – Nagradi 
hrvatskoga glumišta i Festivalu glumca. Posebno ističem kolumne 
o dvjema velikankama hrvatskoga glumišta – Elizi Gerner, kojoj je 
Hrvatsko društvo pisaca priredilo rođendanski skup kakav je zaslužila, 
i Beli Krleži, čija je trideseta obljetnica smrti prošla u posvemašnjem 
zaboravu hrvatske javnosti.

U rujnu ove godine zauvijek nas je napustila članica našega uredništva 
Marija Grgičević (1929 – 2011), najdugovječnija hrvatska kazališna 
kritičarka s više od šezdeset godina novinarske karijere, koja je i u ovom 
broju prisutna s dva teksta (o Glembajevima i Ivici Vidoviću), a napisala je i 
kritički tekst o izvedbama Krležine Lede, koji će u Hrvatskom glumištu biti 
objavljen iduće godine u povodu osamdesete godišnjice objave te drame.  
Uvijek tiha, nenametljiva i dobronamjerna, Marija Grgičević bila 
je suradnik kojega bi svaka redakcija mogla poželjeti. Njezino 
enciklopedijsko znanje i velika ljubav prema dramskom kazalištu i 
njegovim stvarateljima bili su vidljivi iz svakoga njezina teksta. Marija 
Grgičević bila je istinska doajenka hrvatske kazališne kritike, te će  
redakcija pomoći i u prikupljanju, sređivanju i objavi arhiva njezinih 

brojnih kazališnih kritika, koji predstavlja 
pravu kritičku povijest posljednjih pola 
stoljeća hrvatskoga kazališta.

Naslovnica ovoga broja posvećena je glumcu 
Mislavu Čavajdi, koji je na ovogodišnjim 
Dubrovačkim ljetnim igrama zasluženo 
osvojio Orlanda za izvanrednu interpretaciju 
Kralja Edipa iznoseći (po riječima žirija) 
„lik moćan u iskazu, uvjerljiv u sumnji i 
postojan u bolu, pokazavši kako se suvremeni 
glumački senzibilitet može učinkovito spojiti 
s modelom klasičnoga iskaza... U teškim 
okolnostima iskazao je svu snagu svoga talenta i racionalnost svoga 
glumačkog bića“.  U sumanutom, gotovo mazohističkom pothvatu 
Mislav Čavajda, usprkos teškoj ozljedi koljena, sa štapovima je odigrao 
dvije predstave Kralja Edipa. Boljelo je i gledati ga. Spasio je predstavu 
koja ga je zahtjevnošću (prvotne verzije njegove uloge) dovela u kola 
hitne pomoći.Tvrdoglav i talentiran, beskompromisan i glumački 
potentan, Čavajda je nevjerojatnom energijom još pokazao da je za 
kazališnu predstavu spreman na kocku staviti svoje zdravlje i budućnost 
igrajući do posljednjeg daha ulogu koja ga je mogla odvesti u invalidska 
kolica. Takav primjer žrtve za kazalište nije dugo viđen na hrvatskoj 
kazališnoj sceni. 
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